     О подвиге Героя России Худайнатова Фархада Чариновича.
      
                                                                Герои не умирают никогда 
                                                                Герои в нашей памяти живут..

Худайнатов Фархад Чаринович – заместитель командира группы специального назначения 22-й отдельной гвардейской бригады специального назначения Главного управления Генерального штаба Вооружённых сил Российской Федерации, гвардии прапорщик.

Родился 26 октября 1985 года в городе Каспийск Дагестанской АССР, ныне – Республики Дагестан. Лакец. Первые 4 класса школы учился в Каспийске, с 5-го по 9-й класс – в селе Цыйша Кулинского района, откуда родом его родители. Окончив 9-й класс, поступил в колледж учиться на бухгалтера, а через год – в Дагестанский автодорожный институт. Вскоре перешёл на заочное обучение в связи с призывом на срочную военную службу, которую проходил в течение двух лет в Сибирском военном округе (город Кяхта, Республика Бурятия).

По завершении срочной службы перешёл на службу по контракту в 24-й отдельной бригаде специального назначения Главного разведывательного управления Генерального штаба (пункт дислокации – город Улан-Удэ, Республика Бурятия). В дальнейшем был переведён в 22-ю отдельную гвардейскую бригаду специального назначения Главного управления Генштаба (пункт дислокации – посёлок Степной, Аксайский район Ростовской области).
Жил в городе Ростов-на-Дону.



Героический путь

  Боевой опыт приобрёл в ходе контртеррористической операции на Северном Кавказе, в военной операции в Сирии, проводимой Россией с 2015 года против международных террористических формирований. Участвовал также в операции по возвращению Крыма в состав Российской Федерации в 2014 году.

     С 24 февраля 2022 года в составе своего подразделения принимал участие в специальной военной операции по защите Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики. В ходе боевых действий против Вооружённых сил Украины (ВСУ) гвардии старший сержант Ф. Ч. Худайнатов неоднократно проявлял отличную выучку, личное мужество и самоотверженность. Разведывательной группой под его командованием было уничтожено свыше тысячи единиц живой силы противника, 14 опорных пунктов, 10 наблюдательных постов, большое количество оружия, автомобилей, танков, склад с боеприпасами и другими ресурсами. В 2023 году был повышен в звании до прапорщика, в дальнейшем предполагалось присвоение офицерского звания.


      29 сентября 2023 года группа под командованием гвардии прапорщика Ф. Ч. Худайнатова, выполнявшая боевую задачу вблизи села Новопрокоповка (Токмакский район Запорожской области), попала под массированный огонь ВСУ, в том числе кассетными боезарядами. Многие бойцы были ранены. Эвакуационная группа также попала под обстрел. В течение 3 часов Фархад Худайнатов по заминированному участку и под непрекращающимся огнём одного за другим эвакуировал раненых товарищей. Убедившись, что их жизням ничего не угрожает, он, несмотря на собственные ранения, вернулся на опорный пункт и продолжил корректировать огонь.

Противник отошёл, и, лишь выполнив задачу до конца, Фархад Худайнатов запросил эвакуацию. Но оказалось слишком поздно – от полученных ран и большой кровопотери он скончался на операционном столе. Ценой своей жизни спас своих товарищей и не допустил прорыва противника на вверенном ему участке.

Похоронен в Каспийске.

Указом Президента Российской Федерации («закрытым») от 11 апреля 2024 года за мужество и героизм, проявленные при исполнении воинского долга, гвардии прапорщику Худайнатову Фархаду Чаримовичу присвоено звание Героя Российской Федерации (посмертно).

Медаль «Золотая Звезда» была передана семье Героя 12 июня 2024 года в Махачкале главой Республики Дагестан С. А. Меликовым.


  Гвардии прапорщик (2023). Награждён 2 орденами Мужества, Георгиевским крестом 4-й степени, медалями, в том числе Жукова.
   Худайнатов   Фархад Чаринович проявил мужество и находчивость при выполнении заданий на различных направлениях в ходе специальной военной операции на Украине. Под руководством Фархада Худайнатова разведгруппа уничтожила свыше 1 тыс. участников украинских вооружённых формирований, 10 наблюдательных постов, 14 опорных пунктов, склад боеприпасов и боевую технику ВСУ[3].
Осенью 2023 года боевая машина, в которой находилась группа под командованием Фархада Худайнатова, попала на Запорожском направлении под массированный обстрел со стороны ВСУ. Мгновенно сориентировавшись, гвардии прапорщик сумел эвакуировать раненых товарищей, невзирая на продолжающийся огонь вооружённых формирований Украины. При этом ему пришлось преодолеть заминированный противником участок фронта. Несмотря на полученные тяжёлые ранения Фархад Худайнатов вернулся на исходные позиции и сумел удержать их. Отразив атаку ВСУ, боец вызвал эвакуационную бригаду, которая доставила его в госпиталь. Гвардии прапорщик скончался от большой кровопотери на операционном столе[4].
    3 мая 2024 года указом Президента России Владимира Путина Фархад Худайнатов был посмертно награждён «Золотой Звездой» Героя России.
Награды
· «Золотая Звезда» Героя России (2024) — за мужество и героизм, проявленные при выполнении задач специальной военной операции;
· орден Мужества — за смелые и решительные действия при исполнении воинского долга в условиях, сопряжённых с риском для жизни.
· Георгиевский крест II степени — за подвиги в боях по защите Отечества;
· медаль «За боевые отличия» — за самоотверженность и отвагу при выполнении поставленных задач во время боевых действий и спецопераций;
· медаль «За боевые отличия» — за самоотверженность и отвагу при выполнении поставленных задач во время боевых действий и спецопераций.
   Подвиг Худайнатова Фархада восхищает бесстрашием и самоотверженностью. Это история о стальном характере и огромной любви к Родине. Дагестан всегда будет гордиться своим Героем.



